ОТКЛИК
педколлектива Жалгизкудукской СШ №24
на Обращение Президента РК Н.А.Назарбаева к народу 
«Пять социальных инициатив Президента»

Директор школы Смаилов Р.Ж.:
Как отметил Елбасы, председатель партии «Нұр Отан» Нурсултан Назарбаев, мировая геополитическая нестабильность, экономический кризис диктуют свои правила и нашей стране.
Кроме того, Елбасы подчеркнул, что этот кризис - это не только опасность, но и новые возможности. Призвал народ делать выводы из сложившейся ситуации и жить по средствам.
Мы уверены, что наша страна успешно противостоит и этому кризису. Так как Глава государства, исходя из успешных примеров преодоления вызовов за почти четвертьвековую историю независимости, предложил конкретные пути преодоления трудностей, рожденных этим мировым кризисом. Это конкретный план, который подкреплен соответствующими финансами.
В заключительной части своей речи Елбасы отметил, что успешная реализация конкретных мер - это наша общая задача. И это большая ответственность для всех нас.
 
Аманбаева Р.К., замдир.по УВР:
- Выступление Главы государства стало ярким свидетельством социальной направленности всех реформ.
Вместе с тем Обращение - напоминание о взаимной ответственности государства, общества и каждого гражданина, неприемлемости социального иждивенчества.
Как сказал Президент страны, идея социальной справедливости не должна превратиться в социальную несправедливость для работающих.
Поэтому справедливо, что перед государством поставлена задача совершенствования механизмов социального обеспечения в сторону усиления адресности.
Социальная помощь будет оказываться только действительно нуждающимся. И если человек заявляет, что он безработный, но отказывается работать на предоставленном месте, значит, в работе он пока не нуждается.
Народ Казахстана, который исторически все проблемы решал сообща, побеждал единством, думаю, и сейчас единой мощью возьмется за дело. Мы - такие, мы - казахстанцы.
 
Сартаева Т.В., учитель английского языка:
- Глава государства емко и четко разъяснил основные задачи, которые предстоит решать нам всем для вхождения Казахстана в 30 развитых стран мира.
Все, что сегодня делает каждый из нас на рабочем месте, должно исходить из национальных интересов страны. Любые проекты, технологии должны рассматриваться с ответа на вопрос «Это хорошо для нашей страны?».
Как и всегда, в Обращении Президента уделено большое внимание социальной политике.
Очень важно для нас активно внедрять меры оптимизации бюджетной политики, научиться жить по средствам.
Система здравоохранения Казахстана благодаря внедрению автономии медицинских организаций готова к государственно-частному партнерству. Это позволит уйти от зависимости от государственного бюджета.
Важно было услышать сегодня о снятии ограничений по приватизации госсектора. В медицине последние годы уже доказана состоятельность и ответственность частного сектора при выполнении государственного заказа.
 

Кабкенова А.Ж.,соцпедагог:
- Президент в своем Обращении  немало внимания посвятил кризисным явлениям в экономике. И мне кажется, что справиться с этим можно только одним способом. Чтобы каждый человек на своем месте добросовестно, честно выполнял свою работу, и тем самым он будет помогать государству. Не надеяться и не ждать, что с небес упадет благополучие - все исключительно и только своими силами. Да, быть может, это нелегко, но только в такие минуты подтверждается, насколько человек верен своему делу.
Особенно мне был интересен фрагмент, где Президент говорил о том, что нужно быть скромнее. Да, у нас был момент, когда мы наконец достигли красивой жизни и всячески показывали это и рассказывали об этом. Но сейчас, мне кажется, все потихоньку успокаиваются и понимают, что далеко не на этом стоит делать акцент.
Пусть это звучит банально, но не в деньгах счастье и не хлебом единым жив человек. Достоянием страны должна быть не только экономика, промышленность, финансы, но и человеческий капитал: наука, культура и здравоохранение. И если здесь у нас будет успех, то и материальное благополучие приложится.
 
Моор Т.А., учитель русского языка и литературы:
- В условиях продолжающегося глобального экономического кризиса Обращение Президента народу Казахстана - своевременный, актуальный документ, каждая строка которого продиктована нынешними реалиями времени.
Глава государства особо подчеркивает, что глобальный кризис - это и новые возможности. Упреждающие меры антикризисной стратегии - реализация госпрограммы инфраструктурного развития «Нұрлы жол», план нации «100 конкретных шагов по реализации пяти институциональных реформ» - направлены прежде всего на преодоление вызовов времени и дальнейшее развитие.
Конечная наша цель - выполнение амбициозной задачи по вхождению в число 30 развитых стран мира.
Радует, что, несмотря на все экономические трудности, выполнение социальных обязательств остается в числе основных приоритетов.
Обращение - основа действий для всех членов партии «Нұр Отан» и программа на ближайшие годы.
Уверена, что, объединив усилия, мы выполним все поставленные масштабные задачи.
 


Заместитель директора
по воспитательной работе:     Ахметова А.Ж.
